

**Новости,
События,
Факты**ПРИМИТЕ
К СВЕДЕНИЮ.

Госналогинспекция по Ставропольскому краю доводит до сведения руководителей предприятий, бухгалтеров, финансовых работников, что приостановлено действие пункта 7 Указа президента РФ от 8 мая 1996 года № 685 «Об основных направлениях налоговой реформы в Российской Федерации и мерах по укреплению налоговой и платежной дисциплины». Пункт 7 предусматривал с 1 октября т. г. формирование объема реализации продукции (работ, услуг) по мере отгрузки.

Таким образом, для целей налогообложения сохраняется прежний порядок формирования выручки, определяемый по учетной политике предприятия, то есть по мере оплаты, либо отгрузки товаров или выполнения работ, услуг.

Пресс-центр Госналогинспекции по Ставропольскому краю.

**О ВЫПЛАТЕ
ПЕНСИИ**

Как нам сообщила главный бухгалтер управления социальной защиты населения О. Н. Щукина, по состоянию на 15 ноября пенсии по району на сентябрь месяц профинансированы полностью. Начальник районного узла федеральной почтовой связи А. Г. Полтавский заверил, что окончательно пенсии за сентябрь будут выплачены к 25 ноября.

Ожидается поступление денежных средств на выплату пенсий за октябрь. (Соб. инф.)

**САМАЯ МОЛОДАЯ
БАБУШКА**

В нашем районе, в с. Орловке, живет самая молодая бабушка Елена Викторовна Шлома. Дочь Оксана и зять Павел подарили ей внука Сашу, когда бабушке исполнилось ровно 33 года.

В. ВОЛКОВА,
работник отдела ЗАГСА
Кировской администрации.

ПОПРАВКА

В № 91 газеты «Голос времени» в публикации «Результаты голосования по выборам губернатора Ставропольского края 17 ноября 1996 года на территории Кировского района» допущена опечатка.

Предпоследнюю строку следует читать: «Черногоров Александр Леонидович 175 5061, 93, 948, 986, 902, 851» и далее по тексту.

Заканчивая год сельскохозяйственный

В сельском хозяйстве за последние годы в результате проведения аграрной реформы произошли большие социально-экономические изменения. Колхозы и совхозы преобразованы в различные формы хозяйствования — ассоциации, кооперативы, фермерские хозяйства. В сельскохозяйственных предприятиях района 13,6 тысячи человек стали собственниками земельных участков.

Но приходится констатировать тот факт, что проведенные преобразования в сложившихся экономических условиях в основном пока что не способствовали повышению продуктивности полей и ферм. Сложное финансовое положение из-за недостатка денежных средств не позволило в полной мере выдерживать технологию выращивания сельскохозяйств. Для проведения весенних полевых работ и подкормки на потребности 0,8 тысячи тонн минеральных удобрений хозяйствами было приобретено под товарный кредит и по прямым договорам всего лишь 1,1 тысячи тонн (16 % потребности).

Тяжелым, в смысле погодно-климатических условий, был этот год для работников сельского хозяйства. За счет снижения уборочной площади на 1868 гектаров в результате гибели от градобоя валовой сбор зерновых культур (без кукурузы) уменьшился до 110 тысяч тонн при планируемом производстве 111 тысяч тонн зерна. Средняя урожайность составила 23,3 ц/га при плане 27,2. Но даже и в этот неблагоприятный год некоторые коллективы достигли определенных результатов. Наибольшая урожайность зерновых культур получена коллективами СХП «Марьинское» (33,6 ц/га), «Нива

Россия» (32,3 ц/га). Достоинно встретили свой профессиональный праздник коллектив бригады № 5 СХП «Нива Россия» (бригадир В. П. Подлесный), получивший на каждом из 703 гектаров по 40,1 центнера, а также полеводы бригады № 2 ГПЗ «Комсомолец» (бригадир Н. М. Носачев), которая на площади 433 гектара собрала с каждого из них по 36,4 центнера зерна. Высокая урожайность достигнута в бригаде № 3 СХП «Нива Россия» (А. В. Аленич) — 38,2 ц/га и кооперативе «Луч» СХП «Марьинское» (председатель В. В. Загуменный) — 36,5 ц/га.

В результате подкормки озимых культур на 15 тысячах гектаров, обработки гербицидами на 27,2 тысячах гектаров и других уходных работ качество полученного зерна выше, чем в прошлом году: пшеницы 3 класса получено 52 тысячи тонн, продовольственной 4 класса — 9,3 тысячи тонн. Слаженно велась работа агрономической и инженерной службами хозяйства совместно с механизаторами, направленная на проведение сельхозработ в нужные агротехнические сроки. Необходимо отметить добросовестный труд механизаторов Ф. П. Матюшенко, Л. П. Довдиковой, А. Ф. Вилетова, С. Н. Фурманова, Н. К. Суцина, Н. М. Попова, П. Ф. Суханова, А. Ф. Завертеева и других.

Неустанно трудятся полеводы на заготовке кормов, стараются обеспечить сытую зимовку для животных. Заготовлено 13,9 тысячи тонн сена (почти 100 % потребности), 82,7 тысячи тонн силоса (91 %), 41,2 тысячи тонн сенажа (113 %). А это значит, что в среднем по району на одну условную голо-

ву приходится по 24,8 центнера кормовых единиц, в том числе наиболее высокие показатели в ГПЗ «Комсомолец» (33 ц к/ед), СХП «Старопавловское» (29 ц к/ед), СХП «Горнозаводское» и ООО «Комманк» (по 28 ц к/ед). Под урожай 1997 года сев озимых зерновых культур проведен в полном объеме на площади 40 тысяч гектаров семенами 1 и 2 классов. В настоящее время работа на полях продолжается — ведется уборка кукурузы на зерно и подъем ячменя.

В животноводстве производство молока по району за прошедшее время составило 16700 тонн, мяса выращено свыше 2700 тонн.

Среднесуточные привесы молодняка КРС составили 287 и свиней 262 грамма, что несколько выше прошлого года. В результате плодотворной работы птицеводов продуктивность одной курицы-несушки составила 109 яиц, в связи с чем валовое производство яиц возросло до 2 млн. 600 тысяч штук.

Немалая заслуга в достигнутых результатах по району принадлежит животноводческим коллективам ООО «Комманк», ГПЗ «Комсомолец», СХП «Горнозаводское», ТОО «Зубр». Особенно хочется отметить отдельных передовиков производства — Е. Д. Скачкова, Н. Д. Подорванова, Г. П. Кобандзе, В. И. Малкова, В. Н. Томачева, С. В. Гасич, П. Н. Золотарева, которые на протяжении ряда лет добиваются высоких показателей в труде.

В. МОРОЗ,
заместитель начальника
управления сельского хозяйства и продовольствия
администрации района.

Хлеб

теперь свой

Вот уже более года в ООО по производству кормов и белково-витаминных добавок работает своя пекарня. Ежедневно за две смены здесь выпекается 400 булок белого хлеба и диетического. Основными потребителями его являются люди, работающие на этом предприятии, а если понадобятся излишки, то они реализуются жителям города.

Идея иметь свою пекарню принадлежит директору ООО по производству кормов и БВД С. И. Пинхасову. Он сделал все, чтобы превратить ее в реальное дело. И, надо сказать, руководитель не ошибся — коллектив благодарен ему за то, что теперь есть возможность ежедневно получать свежий каравай и в счет зарплаты, и за наличный расчет. А это очень удобно. И вообще работа о людях труда проваливается здесь постоянно. Создаются для этого и все условия, не считаясь с затратами — они окупятся потом сторицей.

Заведовать пекарней доверено Л. С. Калашник, знающему свое дело специалисту. Богатый опыт Любовь Семеновна приобрела на пищекомбинате, где проработала два десятка лет. Сейчас под ее началом работают пекари Т. Б. Безуглова, Т. Н. Матвейчук, Т. С. Золотонуп, И. А. Галушко, В. В. Землянская и А. С. Амбарова, старательные и исполнительные. Не сидят без дела и экспедиторы-реализаторы А. В. Смышченко и С. П. Краполицкая.

Перебоев в снабжении пекарни мукой не бывает, она своевременно завозится с мельницы ст. Старопавловской, где производится помол зерна.

К. НИКОЛАЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ КИРОВЧАНЕ!

*Продолжается подписка на районную газету «Голос времени» на первое полугодие 1997 года. Спешите на почту!
Подписная цена газеты — 21 тысяча рублей. Мы будем рады видеть вас нашими читателями.*

Для малоимущих семей предусмотрена льготная подписка — 15 тысяч рублей.

Пусть районка придет в каждый дом!

Производство

Где же выход?

Директора КПП «Новопавловский» А. И. Исаева мы застали не в лучшем расположении духа.

— Радоваться нечему, — говорит Александр Иванович. — Сам, наверное, заметили, начал сейчас работа. На двух цехах по производству кирпичей действует один, второй простаивает с октября прошлого года. И не потому, что мы не хотим работать, а потому, что наша продукция остается невостребованной.

И вспомнил руководитель то, еще далеко не ушедшее от нас время, когда на красный кирпич, выпускаемый предприятием, спрос был огромнейший, выстраивались

целие очереди автомашин. И это неспроста — в районе, да и в целом по краю, велось активное строительство различных народно-хозяйственных объектов, ждала. Сейчас невыносимо трудно стало с реализацией продукции, коллектив пытался и качество ее улучшить. Но ума, покупателя нет, разве что иногда частник какой поинтересуется, чаще из «новых русских» и купит кирпич.

— Мы уже и цену не поднимаем, — продолжает Александр Иванович, — хотя затраты делаем большие. На первое знаете, во что нам выливается плата за газ, воду, электроэнергию, ГСМ, за

части, глину. Кирпич без упаковки продаем по 450, пакетированный — по 500 тысяч рублей за 1 тысячу штук. Себестоимость же его обходится нам в 550 тысяч рублей. Получается, что продаем себе и убыток. За 9 месяцев мы «нацеливали» себе 104 млн. руб. убытков. Несмотря на то, что один цех у нас простаивает и есть приказ о его консервации, но нет распоряжений об этом сверху, приходится все налоги платить сполна. Конечно, и первую очередь стараемся отдавать долги, их сейчас нет, но от этого в целом коллективу не легче. Приходится делать временные перерывы, приостанавливать работу, а затем начинать снова. А теперь вот решают остановить завод до весны — другого выхода у нас нет.

Естественно, и задавал вопрос директору, а как быть с людьми, до весны еще далеко, более трех месяцев, должны же они получать хотя какую-то зарплату? Александр Иванович кивнул в сторону двора: «Видите, сколько кирпича «нацеливали» на все 100 миллионов рублей будет. Теперь вот торговаться надо, с рабочими рассчитываться. Если бы вырученные от реализации деньги пустить на зарплату, проблема решилась бы легко, но все дело в том, что вся эта сумма уйдет на оплату налога на имущество. Если районная администрация пойдет в наше положение и вынесет свое официальное решение о консервации второй очереди цеха, который простаивает, то окажет нам большую поддержку и по

мощь — избавит от уплаты налога на имущество. В противном случае налоги всю эту сумму проглотят и вопрос с оплатой труда работающих станет у нас проблемой номер один».

Говоря о занятости людей на предприятии, заметил, что идет сокращение. В течение этого неполного года ушли 40 человек. Осталось 100. Производство кирпича год от года падает. Сравним: в 1993 году выпустили его более 16 млн. штук, в прошлом — только 6,2 млн, а за 10 месяцев этого — 2,2 млн. штук. Снаб, как видите, громадный.

Что делать, где выход из положения? Этот вопрос сейчас самый волнующий. Ясно одно, решать его надо, но как?

И. КИРЬЯНОВ

Они лечат не только лекарствами



Наверное, не ошибусь, если скажу, что услугами физкабинета ТМО пользуются практически все больные, посетившие врача. Именно здесь пациенты, строго следуя предписаниям доктора, поправляют свое здоровье. К их услугам не только современное медицинское оборудование, которым располагает больница, но и внимательное отношение к людям обслуживающего их персонала. В этом не один раз убедился я сам.

Во-первых, в физкабинете идеальная чистота и порядок. Приятно сюда войти, здесь всегда нас обслужат с большим вниманием, поинтересуются, есть ли улучшения после принятия той или иной процедуры, дадут полезный совет.

Ветераном здесь по праву считается Л. Д. Карасева. С 1964 года, сразу после окончания Грозненского медицинского института, Людмила Дмитриевна начала работать медсестрой и большую часть лет именно в физкабинете. Бесспорно, она теперь мастер своего дела и охотно делится своим опытом с подрастающим поколением.

Вот и сейчас в физкабинете трудятся молодые девушки: Ираида Коваленко и Тамара Дашевская пришли сюда в феврале этого года после окончания медицинского училища в Буденновске. Вместе с ними пополнила коллектив Татьяна Торгованова, она училась в Балинском медицинском училище. У Светланы Резниченко счет работы после окончания Кисловодского медицинского училища пошел уже на третий год.

— Коллектив у нас хоть и небольшой, но очень хороший, — рассказывает старшая медсестра физкабинета Л. Б. Илюшина, — конечно, всем пример наш наставник, человек замечательной души, отзывчивый и способный

в любое время прийти на помощь. Людмила Дмитриевна Карасева. Молодые не стесняются у нее спросить совета, сами учатся работать так, как это делает Людмила Дмитриевна, а научиться у нее есть чему.

О себе Любовь Борисовна говорить наотрез отказалась. И все же я узнал, что она в медицине не новичок, работает медсестрой вот уже более 20 лет. В 1975 году окончила Семипалатинское медицинское училище, пять лет трудилась в Казахстане, а с 1980 года уже в нашем районе помогает больным. Сколько благодарностей, добрых слов признательности услышали они, старейшие работницы физкабинета Л. Д. Карасева и Л. Б. Илюшина, за годы работы!

— Хотя времена сейчас нелегкие, — продолжает Любовь Борисовна — мы, медики, не падаем духом и стараемся добросовестно выполнять свой долг и обязанности, оставаться верными клятве Гиппократова. У нас теперь свой такой прекрасный физкабинет, где можно предложить пациентам самое разнообразное лечение. Есть свой электрофорез, ультразвук, УВЧ, кварц, ингаляторы, два аппарата магнитотерапии и другое. И больные от души благодарят нас за наш труд. Это ли не лучшая оценка нашей работы? Хочется сделать все, чтобы облегчить страдания больного.

И. КИРЬЯНОВ

На снимке нашего фото корреспондента В. Покидько вы видите (слева направо), медсестер физкабинета И. Коваленко, Л. Д. Карасеву, Т. Дашевскую, Л. Б. Илюшину, Т. Торгованову, С. Резниченко.

Письмо в газету

Сердечно благодарим

Мы люди пожилые. Возраст имеет свои преимущества — обогащает жизненным опытом, — но зачастую приносит болезни и немощь. Поэтому пожилой человек больше других нуждается в человеческом тепле и заботе.

Мы, старики, очень благодарны тем людям, которые организовали социальную службу на дому. Эта служба несет нам не только материальную, но и духовную поддержку. Много ли нам надо: несколько теплых слов да

нехитрые продукты из магазина принести.

Каждый день отдает нам по кусочку своего сердца Люба Белозуб. Принесит с собой и наши дома не только необходимые продукты и лекарства, но свет, добро и ласку.

Мы привыкли к ней. Идем с непереносим, как малые дети идут свою мать. Она все дела переделает, посоветует, ободрит. И снова засияло солнышко в доме.

У нашей Любы своя семья,

детей. Им тоже нужна забота. Но у Любочки такая добрая душа, что и на нас, закрывленных за ней стариков, и на своих домочадцев хватает.

Мы сердечно благодарим нашу Любочку и в ее лице всех работников социальной службы на дому за то, что они есть, что заботятся о старых больных людях не за студную зарплату, а по велению души, по велению чувства любви к человеку.

Семья ЛЯШЕНКО,
г. Новопавловск.

«Ставропольская правда»

всегда с вами

Подписавшись на «Ставропольскую правду» на первое полугодие 1997 года, вы можете выиграть 5 миллионов рублей. А кроме этого нас ждут также 20 призов по 500 тысяч рублей. Они будут разыграны в традиционной лотерее, которую редакция и Ставропольский банк Сбербанка России проводят для подписчиков газеты, являющихся вкладчиками этого банка.

Постоянным подписчикам

«Ставропольской правды» (при предъявлении подписной квитанции или абонемента на второе полугодие 1996 года) предоставляется 20-процентная скидка на каталожную цену и тариф по доставке. Общая стоимость подписки на таких льготных условиях на полугодие 29.830, на квартал 20.138, на месяц 7.010 рублей. 20-процентную скидку на почтовый тариф имеют участники

Великой Отечественной войны.

Продолжается также подписка на «Сборник законов и других правовых актов Ставропольского края», благодаря которому вы всегда будете располагать официальными нормативными документами Госдумы и администрации края. Стоимость подписки вместе с доставкой на полугодие 46.200, на квартал — 23.100, на месяц — 7.700 рублей.

Кировская

любовь. Старопавловскую, Марьянскую, Советскую, Горнозаводское, Коммуна.

Победительница определена по количеству баллов, набранных в результате 10 мини-конкурсов.

Первоначально каждая из жюри выступила со своей «визитной карточкой», где рассказала, кто она, чем занимается, чем замечательно ее село или станица.

Затем были «заморочки из бочки» на сцену вынесли распечатки тусенок, из которого участницы поочередно доставали различные предметы. Нужно было перечислить как можно больше словона, поговорки, крылатых выражений об этом предмете. Импровизации типа «Дорога чашка к обеду» и подсказки из зала тоже шли в ход.

Третий мини-конкурс назывался «Играем в куклы». Помощник ведущей вывел на сцену коляску с марионетками. «Младенца» надо было запеленать — как можно быстрее и аккуратнее — и пропеть ему колыбельную песню, на худой конец — рассказать какой ни на есть стишок или прибаутку.

Самую современную песню собственного сочинения пропела своему малышу женщина из Марьянской. Строки песни были весьма актуаль-

ны: «если хочешь кушать — спи».

Все участницы конкурса показали великолепное знание поэзии, народного костюма, перечислив до 20 и более элементов казачьего женского наряда. Демонстрировали наряды девушки из образцового ансамбля «Станицинки».

Но одного знания прошлого для победы было недостаточно. От претенденток требовалось еще и умение заглядывать в будущее, выдвигать политические требования. Проявить эти способности заставил пятый мини-конкурс с предвыборным названием «Каким вы видите губернатора края». Требования к будущему губернатору выдвигались самые разные, от общечеловеческих: «чтобы был честным и справедливым, хорошо знал нужды простых людей», до чисто женских, хотя и с политическим намеком: «чтобы не пил, не курил и цветы всегда дарил, чтоб зарплату отдавал».

В заданиях шестом и седьмом на сцене вновь появилась «черная ящичка». В шестом конкурсе, «что в имени тебе моем?», из него доставались написанные на кубике имя: Мария, Елена, Татьяна, Катюша, Ольга. — и нуж-

Здесь можно отдохнуть

Люди мы пожилые, красиво говорить не умеем, но все же решились написать, чтобы через нашу любимую газету сказать искреннее сердечное спасибо всем тем, кто причастен и созданию отделения дневного пребывания территориального центра обслуживания. И благодарить есть за что: за прекрасные залы, за возможность подлечить себя, за бесплатное питание.

Огромное спасибо трудолюбивым поварами медико-социального отделения Л. Новиковой, И. Шулик, В. Яремчук, И. Ремизовой, Л. Хусейновой.

Питание разнообразное: и мясные блюда, и рыбные, и овощные. Чего только нет: пельмени, гуляш, уха, запеканки, винегреты, котлеты с золотистой румяной корочкой. Все аппетитно и прилежательно. Все это продукция привозит в отделение шоферы И. Печкин, А. Бородин и официантка по кухне И. Скарлова. Ирина Викторовна работает здесь более пяти лет, с момента открытия отделения. За все время ее работы посуда содержится в идеальном порядке, все посетители столовой обслуживаются быстро и тактично.

В послеобеденные часы — аутотренинг. Проводит его медицинская сестра отделения Л. Г. Варивода.

Психологические сеансы сопровождаются успокоитель-

ной, очень приятной музыкой.

В отделении осуществляется лечение отварами и настоями из целебных лекарственных трав: ромашки, тысячелистника, шиповника. Сеансы фитотерапии проводятся в утренние часы и перед приемом пищи. В этом заслуга сотрудников коллектива дневного отделения, которые организуют совершаемые совместно с детьми походы на природу. Эти походы сами по себе большая радость. Они приносят не только удовольствие, но и реальную пользу: мы собираем необходимые лекарственные травы, из которых потом изготавливаем настои.

Культурно-массовую работу с нами проводит В. В. Бондарева. Она участвует во всех праздниках, дарит нам песни и музыку. Ее улыбка, чарующий голос, исполнение под баян задуманных песен, открытые для всех душа и сердце, неизменно поднимают настроение, заставляют забыть все беды и ненастья. Ее незаурядные творческие и организаторские способности известны не только у нас, но и в ЦШ № 2, где В. В. Бондарева работает учителем пения.

Валентина Васильевна готовит репертуар для вокальной группы «Марьяшва», которая с большим успехом дает праздничные концерты. Под ее руководством работает клуб инвалидов «Опти-

мист». Специально для нас проводятся музыкальные часы, где мы поем под аккомпанемент аккордеона.

С большой охотой и желанием проводит трудотерапию Л. Н. Шепель. Женщины занимаются шитьем, а затем, изготовлением ковриков, подушек, подстилок из отходов натурального меха. Очень удачными получаются сувениры и игрушки из полистилена. Изучаются приемы макраме, сервировки праздничного стола и приема гостей. С большим удовольствием рецептами обмениваются рецепты выечки сдобных изделий, приготовления солений и маринадов.

Проводятся беседы по вопросам льгот, установленных для инвалидов Отечественной войны.

Мы признательны заведующей отделением дневного пребывания территориального центра социального обслуживания О. В. Аветисовой, которая сплотила вокруг себя дружный коллектив сотрудников.

Этот дом, где могут отдохнуть, пообщаться, пообщаться не только пожилые люди, но и дети беженцев, существует не зря.

Огромное человеческое спасибо за подаренное нам хорошее здание, за заботу о пенсионерах и инвалидах.

Е. С. Барсукова, Н. П. Дмитриенко, Л. И. Черныш, Н. Г. Конев, пенсионеры г. Новопавловска.

«Горячая линия»

Есть вопросы

Продолжается осенний призыв в ряды Вооруженных Сил. В связи с этим многих призывников и их матерей интересует, каковы условия отсрочки и освобождения от военной службы.

Отвечает на вопрос комиссар Кировского района, подполковник В. А. Соколов.

— Существует введенный в действие 01.03.93 г. на основании постановления Верховного Совета РФ «Закон о воинской обязанности и военной службе». В соответствии со ст. 20 этого закона освобождение от призыва на военную службу предоставляется, во-первых, тем лицам, которые признаны негодными или ограниченно годными по состоянию здоровья (эти вопросы решает компетентная медицинская комиссия), во-вторых, проходящим или уже прошедшим военную службу (например, на территории другого государства), в третьих, тем, кто имеет не снятую или непогашенную судимость за совершение тяжких преступлений, и наконец, тем, чей родной брат погиб или умер при прохождении военной службы, независимо от количества детей в семье.

Все эти лица передаются в запас.

Статья 21 «Закона» перечисляет условия предоставления отсрочки.

1. Призывному временно негодным к службе по состоянию здоровья. Сроком до года. В течение этого времени медкомиссия должна решить, либо человек получит освобождение, либо будет призван на службу;

2. Занятому уходом за членом семьи, нуждающимся в постоянной посторонней помощи и не находящимся на полном государственном содержании, при отсутствии других лиц (где бы они не находились), обязанных по закону доставлять указанному члену семьи содержание и заботиться о нем;

3. Имеющему ребенка, воспитываемого без матери, до его совершеннолетия;

4. Имеющему двух и более детей;

5. Мать которого, кроме него, имеет двух и более детей в возрасте до восьми лет и воспитывает их без мужа;

6. В отношении которого возбуждено уголовное дело;

7. Впервые обучающемуся на дневном отделении в образовательном учреждении профессионального образования данного уровня;

8. Находящемуся на воспитании и содержании не менее семи лет у родителя или лица, его заменяющего, если тот старше 50 лет, если родитель не состоял в течение указанного срока в браке и не имеет других детей;

9. Имеющему высшее педагогическое образование и постоянно работающему на педагогической должности в сельской местности на время этой работы;

10. Постоянно работающему врачом в сельской местности;

11. Которым дано право специально мотивированным указом Президента.

Отсрочка предоставляется до 27 летнего возраста, после чего происходит передача в запас.

Нуждающимся в посторонней помощи и уходе признаются члены семьи, достигшие пенсионного возраста, инвалиды I и II группы, а также лица, не достигшие 18-летнего возраста.

О. ЕВГЕНЬЕВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25

1 КАНАЛ

Профилактика оборудования
16.00 Звездный час
16.40 Сериал «Гарри и ее собака»
17.05 Диск
17.30 Вокруг света
19.10 Час пик
20.00 «Если», Ведущий — В. Познер
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Фантастический детектив «Бага 2»
22.50 Олег Ефремов в серии «Жизнь замечательных людей»
23.30 «Реальное кино», «Опыт дыхания»
0.15 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

Профилактика оборудования
16.05 «За околицей», Фольклорный фестиваль
16.15 Лукоморье
16.45 Там там-новости
17.00 Вести
17.20 Блок-нот
17.35 Волж (Ст)
18.15 В городском саду играет
18.35 Рекламная программа (Ст)
18.45 СТВ-новости (Ст)
19.00 Момент истины
19.40 VIP — «Особо важные персоны»
20.00 Вести
20.30 «Санта-Барбара»
21.30 Скрытой камерой
22.05 Детектив по понедельникам «На острие ножа»
23.00 Телеэпох
23.30 Прохладный мир
0.00 Вести
0.25 Товары — почтой
0.35 Музыка всех поколений
0.50 Не спи и смотри

ВТОРНИК, 26

1 КАНАЛ

6.00 Телеэпох
9.00, 18.00, 0.20 Новости
9.15, 18.20 «Новая жертва»
10.05 Если
10.45 Снежанорама
11.10 Мультифильм «Буренка из Мяскино»
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (е/д)
12.10 Телерадиоконтакт «Мир»
12.55 Фильм «Театр», I в серии
14.05 Девятилетний шоу
14.35 Брейв-ринг
15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша»
15.45 Квартете «Веселая компания»
15.55 Мультиролл
16.10 Волшебный мир, или Си-нема
16.40 «Гарри и ее собака»
17.05 ... До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.10 Час пик
20.00 Тема
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 X/ф «Укротительница тигров»
23.35 Хоккей, Евролига, «Динамо» (Москва) — «Ческе Будевнице» (Чехия)
1.15 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
7.25 По дороге на работу
7.35 «Волшебник Изумрудного города»
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.20 Экспресс-информация
8.30 Утренний экспресс 2
9.00 Ретро-шлаггер
9.25 «Дорогая редакция...»
9.55, 20.30 «Санта Барбара»
10.50, 13.20 Товары — почтой
11.20 «Большая перемена», I-я серия
13.15 Автограф
13.25 Летопись России
13.55 Магазины недвижимости
14.20 Иванов, Петров, Сидоров
15.00 Проще простого
15.25 Греко-римская борьба
15.55 За околицей
16.10 Программа передач (П)
16.15 Новости (П)
16.20 Колесо обозрения (П)
16.50 Месслеслоп
17.20 Блок-нот
17.35 «Челленджер»
18.05 Тележурнал «Здоровье»
18.15 Афиша канала 1-4 (П)
18.20 Привлечение (П)
18.50 Придите наши поздравления (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.00, 0.00 Вести
21.30 Раз в неделю
(Окончание на 4 стр.)

НА ТУРИСТСКОЙ ТРОПЕ

Ребята ждут новые походы

Команда туристов на второй новопавловской школы под руководством Елены Егоровны Дмитриенко побывала в Кисловодске. Три дня провели ребята в увлекательных походах по окрестностям города: они побывали в Алинковском ущелье, видели памятники природы — гору Мишоносца, гору Кольцо, посмотрели замок коварства и любви.

Потом была экскурсия по Кисловодску, ее организовали туристы города во главе со своим руководителем Та-

тьяной Борисовной Захаровой и командиром отряда Аллой Харитоновой. Наш отряд возглавлял Иван Чинук заев.

— Всех очаровал и удивил архитектурный памятник XIX века — курортный концертный зал. И, конечно же, полюбовались осенью красотой местного парка. Погода была, как по заказу: чудесная!

Скауты и туристы Кисловодска устроили для своих новопавловских друзей «огонек» с самогаром и гитарой,

пели песни, танцевали, общались.

Команды приняли участие в товарищеской встрече по спортивному ориентированию. Новопавловцы заняли первое общекомандное место, Алексей Бойко в личном зачете присуждено второе место. Все призеры получили грамоты.

Каникулы не пропали даром, ребята хорошо отдохнули и готовятся к поездке в Домбай.

К. ПЛЕСКАЧЕВА,
наш селькор.

сударушка

но было как можно быстрее и больше вспомнить, как обыгрывается вытесненное тобою имя в песнях, стихах, прозе; его роль в мировой культуре, или, наконец, в твоей семейной жизни.

Вероятно, только сильным волнением можно объяснить, что участницей, выигравшей кубок с именем «Катюша», была забытая популярнейшая в нашей стране песня с одноименным названием. Тут уже само жюри не удержалось от подпевания и предло-жило спеть ее всем залом, что и было с большим удовольствием исполнено.

В седьмом задании, как и в названии его «Пари, Торги со зрителями», присутствовала интрига: женщины выходили на сцену со шляпками, остроумно и оригинально описывая то, что в них находится. Содержимое шляпки в качестве приза вручалось угадавшему зрителю.

В восьмом мини-конкурсе каждая из женщин имела возможность выступить как модельер, портниха и манекенщица одновременно. Обыгрывались не только возможности шитья своими руками наряда (так, обычное строгое черное платье с различными аксессуарами — огромный вязаный воротник, цепочка, ажурный вязаный жакет превращалось в кос-

том, вечернее или парадное одеяние). Не только то, насколько выгодно подчеркивает оно достоинства своей хозяйки, но даже его цвет (например, красный, как цвет солнца, его животворящего тепла).

Налоселедок «сударушки» порадовали зрителей заранее подготовленными концертными номерами, в числе которых были и народные песни, и частушки собственного сочинения, исполняемые при поддержке своих народных коллективов. Все номера были хороши, но, пожалуй, больше других понравилась зрителям колоритная зарисовка на тему «У всех мужья молодые, а у меня старый да придиричивый», где в роли ревнивого мужа, грозившего высылем, выступила 80-летняя бабушка из Старопавловского женсовета.

Таким образом, все участницы конкурса имели полную возможность проявить свой интеллект, свои знания, сообразительность, находчивость, артистизм, показали себя как нежные и заботливые матери, бабушки; искусные домовитые хозяйки, подлинные «берегини» своего семейного очага.

По оценкам компетентного жюри и разговорам зрительного зала видно было, что основными претендентками на

победу стали А. М. Доценко, директор старопавловского Дома культуры, А. А. Балабанова, бывший педагог из станицы Марьинской, и Н. В. Мищенко из поселка Коммунак.

Принять окончательное решение было нелегко. Вот здесь и сыграла свою роль представительная жюри участниц выставки своего мастерства. Лучшей признана была выставка изделий А. М. Доценко. Чего там только не было. И шитье, и вязание, и роскошные пироги к празднику, и даже торт в виде «Рога изобилия» с запечеными в него сюрпризами.

А. М. Доценко и стала победительницей районного конкурса «Сударушка», А. А. Балабанова и Н. В. Мищенко поделили почетное второе место.

Но краевая акция «Женщина года» на этом не завершилась. Каждый из шести участниц имеет право заявить и защитить свою кандидатуру на участие в краевом этапе конкурса.

Праздник же закончился совершенно семейным застольем, организованным главой администрации города А. Хаустовым в честь всех участниц и лучших женщин каждой станицы.

О. МЕДЯНИК,
корр. газеты.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Окончание. Начало на 3 стр.)
 22.10 Мужчины и женщины
 22.50 Тихий дом
 23.30 Ночная жизнь городов мира
 0.25 Товары — почтой
 0.35 Недели высокой моды
 0.50 Музыка всех поколений
 1.05 Кто во что горазд
 1.15 Горячая десятка

СРЕДА, 27 I КАНАЛ

6.00 Телеутро
 9.00, 18.00, 0.15 Новости
 9.15, 18.20 «Новая жертва»
 10.05 Тема
 10.45 В мире животных (с с/п)
 11.30, 19.35 Угадай мелодию
 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
 12.55 «Театр». 2-я серия
 14.05 Каламбур
 14.35 Брейи-ринг
 15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша»
 15.45 Кактус и К
 15.55 Дом-соль
 16.10 Зов джунглей
 16.40 «Кари и ее собака»
 17.05 Тет-а-тет
 17.30 Вокруг света
 19.10 Час пик
 20.00 Чтобы помнили
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.45 Х/ф «Гранатовый браслет»
 23.30 «Любовь, похожая на сон...» Поет Алла Пугачева
 0.25 Новые объявления
 0.55 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
 7.25 По дороге на работу
 7.35 «Волшебник Изумрудного города»
 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
 8.20, 10.50, 13.15 Товары — почтой
 8.30 Утренний экспресс-2
 9.00 Ретро-шлягер
 9.25 «Дорогая редакция...»
 9.55, 20.30 «Санта-Барбара»
 11.20 «Большая перемена», 2-я серия
 12.30 В рабочий полдень
 12.55 Д/ф «Групповой портрет в натуре»
 13.10 Автограф
 13.20 Ваш партнер
 13.25 Деловая Россия
 13.55 Магазины недвижимости
 14.20 Иванов, Петров, Сидоров
 15.00 Проще простого
 15.30 Наш сад
 15.55 М/ф «Чемодан»
 16.05 За околицей
 16.25 Новости (П)
 16.30 «Ставропольская радуга»
 «Детский ансамбль «Калида», г. Пятигорск (П)
 17.20 Блок-нот
 17.35 «Челленджер»
 18.05 Тележурнал «Здоровье»
 18.15 Афиша канала «14-24»
 18.20 Концерт камерной музыки (П)
 18.50 «Житница» представляется... (П)
 19.20 От мими до манси (П)
 19.40 Студия-2 (П)
 20.00, 0.00 Вести
 21.30 Городок
 22.10 Фильм «Первая любовь»
 23.40 Рек-тайм
 0.25 Товары — почтой
 0.35 Недели высокой моды
 0.50 Музыка всех поколений
 1.05 Кто во что горазд
 1.15 Не спи и смотри

ЧЕТВЕРГ, 28 I КАНАЛ

6.00 Телеутро
 9.00, 18.00, 23.30 Новости
 9.15, 18.20 «Новая жертва»
 10.05 Чтобы помнили
 10.45 Клуб путешественников
 11.30 Мультфильм
 11.40 Смак
 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
 12.55 «Ночные забавы», 1-я серия
 14.10 «Ералаш»
 14.30 Брейи-ринг

15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша»
 15.45 Лего-го
 16.10 Тин-тоник
 16.40 «Кари и ее собака»
 17.05 Рок-урок
 17.30 Вокруг света
 19.10 Час пик
 19.30 Джентльмен-шоу
 20.00 Моя семья
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.45 «Золотой кадр». Встреча с академиком Д. С. Лихачевым в Концертной студии «Останкино»
 23.45 Обзор
 0.35 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
 7.25 По дороге на работу
 7.35 «Волшебник Изумрудного города»
 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
 8.20 Экспошарм
 8.30 Утренний экспресс-2
 9.00 Ретро-шлягер
 9.25 «Дорогая редакция...»
 9.55, 20.30 «Санта-Барбара»
 10.50, 13.20 Товары — почтой
 11.20 «Большая перемена», 3-я серия
 12.25 В рабочий полдень
 12.55 Репортер
 13.10 Автограф
 13.20 Экспонентик
 13.25 Деловая Россия
 13.55 Магазины недвижимости
 14.20 Иванов, Петров, Сидоров
 15.00 Совершенно секретно
 15.55 За околицей
 16.10 Лукоморье
 16.35 Там там-новости
 16.50 Месляцелов
 17.20 Блок-нот
 17.35 «Челленджер»
 18.05 Звени, гитара... (Ст)
 18.35 «Любовь моя — театр». Народная артистка России Н. Зубкова (Ст)
 19.45 СТВ-новости (Ст)
 20.00, 0.00 Вести
 21.30 Бочка меда
 22.10 Фантастический мир. «Странник», 5-я серия
 23.05 Момент истины
 0.25 Товары — почтой
 0.35 Недели высокой моды
 0.50 Музыка всех поколений
 1.05 Кто во что горазд
 1.15 Не спи и смотри

ПЯТНИЦА, 29 I КАНАЛ

6.00 Телеутро
 9.00, 18.00, 0.15 Новости
 9.15, 18.20 «Новая жертва»
 10.10 Моя семья
 10.50 Пока все дома
 11.25 Играй, гармонь любимая
 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
 12.55 «Ночные забавы», 2-я серия
 14.00 Мультфильм
 14.15 Брейи-ринг
 15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша»
 15.45 Фильм-сказка «Марья-искусница»
 17.05 Действующие лица
 17.30 Вокруг света
 19.15 Человек и закон
 19.45 Поле чудес
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.45 Детектив «Убийство в Малибу»
 23.30 Взгляд
 0.25 Ночной кинозал. «Голливудский ковбой»
 2.20 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
 7.25 По дороге на работу
 7.35 «Волшебник Изумрудного города»
 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
 8.20, 10.50, 13.15 Товары — почтой
 8.30 Утренний экспресс-2
 9.00 Ретро-шлягер
 9.25 «Дорогая редакция...»
 9.55, 20.30 «Санта-Барбара»
 11.20 Торговый дом
 11.35 «Большая перемена»

4-я серия
 12.40 В рабочий полдень
 13.10 Автограф
 13.20 Палиха — 14
 13.25 Деловая Россия
 13.55 Магазины недвижимости
 14.20 Иванов, Петров, Сидоров
 15.00 «В междуречьях Протвы и Нары». К 100-летию со дня рождения маршала Г. Жукова
 15.15 Новое пятое колесо
 15.55 За околицей
 16.15 Новости (П)
 16.20 Мультфильм (П)
 16.35 Афиша канала «14-24»
 16.40 Там там-новости
 17.20 Человек с гитарой (П)
 17.50 Мультфильм (П)
 18.00 Парк культуры (П)
 18.45 Нейтральная полоса
 19.15 Играет Павел Зингер
 19.45 Студия 2 (П)
 20.00, 0.00 Вести
 21.30 Сам себе режиссер
 22.05 Х/ф «Абсолютная власть»
 0.25 Товары — почтой
 0.35 Недели высокой моды
 0.50 Музыка всех поколений
 1.05 «День рождения у Доктора Ватсона»

СУББОТА, 30 I КАНАЛ

7.45 Детектив «На жизни на чальника уголовного розыска»
 9.20 М/с «Компьютерные войны 2»
 9.45 Домашняя библиотека
 10.00, 18.00 Новости
 10.10 Слово пастыри
 10.30 Не зевай
 11.00 Утренняя почта
 11.35 Смак
 11.55 Возвращение Третьякова
 12.20 Маленькая Голландия
 большого Петра
 12.50 Х/ф «Выйти замуж за капитана»
 14.15 Театр + TV
 15.00 Новости (с с/п)
 15.20 «Союзмультфильм» представляет...
 16.10 Окно в Европу
 16.35 В мире животных
 17.15 Колесо истории
 18.25 «Ералаш»
 18.55 Золотая серия «Мимино»
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.50 Что? Где? Когда?
 23.10 Каламбур
 23.40 Коллекция первого канала. Фильм укасов «Франкенштейн»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Лукоморье
 8.30 Мультфильмы
 9.30 По нашим письмам
 10.00 Книжная лавка
 10.15 Парламентская неделя
 11.00 Вести в одиннадцать
 11.15 Тележурнал «Здоровье»
 11.30 Доброе утро
 12.00 Врача вызывали?
 12.25 «В лесу прифронтовом...» К 100-летию со дня рождения Г. Жукова
 13.00 Азбука экологии (П)
 13.15 Зона ЛЮМО (П)
 14.00 Вести
 14.20 «Золотые годы», 7-я серия
 15.15 Ничего, кроме
 15.30 Де-факто
 15.55 Сад культуры
 16.20 Своя игра
 16.50 У всех на устах
 17.05 Анонимные собеседники
 17.40 Деловая неделя (Ст)
 17.55 Телеуфлер (Ст)
 18.00 Рекламная программа
 18.10 СТВ-новости (Ст)
 18.25 Х/ф «Жертва для императора»
 20.00 Вести
 20.35 Субботний вечер с Майей Плисецкой
 22.05 Двойной портрет
 23.00 Сделано в Голливуде. «Любовные преступления»
 0.35 Недели высокой моды
 0.50 Вести
 1.05 Программа «А»
 1.55 Лучшие игры НБА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 I КАНАЛ

8.00 Лирическая комедия «Я

Вас любил»
 9.20 Мультфильмы нашего детства
 10.00 Новости
 10.15 Непутевые заметки
 10.30 Пока все дома
 11.10 Утренняя звезда
 12.00 Служу России
 12.30 Играй, гармонь любимая
 13.00 Провинциальные истории
 13.30 Смехованорама
 14.05 Подводная одиссея команды Кусто
 15.00 Новости (с с/п)
 15.20 Автомобиль и я
 15.40 Мультфейерверк
 16.25 Один на один
 16.50 Счастливые случаи
 17.45 Фильм «Великий полководец»
 20.00 Время
 20.40 Приключенческая комедия «48 часов»
 22.35 Футбольное обозрение
 23.05 Новости
 23.15 Фильм «Убить пересмешника»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Лукоморье
 8.30 М/ф «Шипионские страсти»
 8.50 Лотто «Миллион»
 9.05 Пилигрим
 9.30 «Земля Жукова»
 10.00 Устами младенца
 10.30 Прислуга
 11.00 Вести в одиннадцать
 11.15 Русское лото
 12.00 Времен связующая нить
 12.30 Бумеранг (П)
 13.00 Про все... (П)
 13.45 Интервью недели (П)
 14.00 Вести
 14.20 «Золотые годы», 8-я серия
 15.05 Ничего, кроме
 15.20 В мире животных
 15.50 На водах (П)
 16.20 Мультфильм (П)
 16.30 Д/ф «Георгий Жуков» из цикла «Личная жизнь»
 17.05 Примите наши поздравления (П)
 18.00 Волшебный мир Диснея
 18.55 Афиша канала «14-24»
 19.00 Мультфильм (П)
 19.10 Студия-2 (П)
 19.25 Футбол без границ
 20.00 Зеркало
 21.00 Репортаж ни о чем
 21.15 Любимые комедии. «Невероятные приключения итальянцев в России»
 23.00 Абзац
 23.55 У Ксюши
 0.25 Недели высокой моды
 0.45 Вести

ПУ № 48 г. Новопавловск объявляет набор в группу для обучения по специальности «оператор котельных», не регистрируемых органами Госгортехнадзора РФ.

Справки по тел. 4-21-40, 4-21-41.

1 — 1 (000407)

Кировский РОСТО объявляет набор учащихся по подготовке водителей категорий «АВСЕ».

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99, Телефон 4-20-68.

1 — 1 (000438)

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность городской и районной администрациям, районному и городскому советам ветеранов, коллективам райвоенкомата, ПАТИМ, горно, АО «Коррида», всем родным и близким, друзьям и товарищам, соседям, пришедшим на помощь в трудную минуту и разделившим с нами наше горе, принявшим участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца и дедушки Мясничева Михаила Акимовича, Низкий поклон вам, люди, за вашу доброту и сердечность.

Семья МЯСИЦЕВЫХ.

(000439)

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

ПРОДАЕТСЯ

небольшой домик в г. Новопавловске в районе больницы по ул. Горького, 24.
 Обращаться в любое время.
 1 — 1 (000471)

5-ти комнатный дом с мансардой деревянно-панельной конструкции в разобранном виде.
 Обращаться: телефон в г. Георгиевске 4-21-81.
 1 — 1

домовладение в ст. Марьинской по улице Некрасова, 62.
 Обращаться: г. Георгиевск, ул. Кочубей, 16, кв. 8, тел. 4-37-20, или в ст. Марьинской по ул. Некрасова, 64.
 1 — 1 (000473)

Организация продает базу СТО в ст. Марьинской, магазины Марьинского сельпо, промышленную базу в г. Новопавловске, мини-завод по выпуску шпиричка и блоков, трактор гусеничный на базе Т-4 — трубоукладчик.
 Оплата любая.
 Обращаться по тел.: 4-26-52, 2-31-94, 2-26-67.
 1 — 1 (000474)

срочно, недорого дом (10 x 10,5), без отделочных работ, имеются все необходимые материалы для завершения строительства, в квартале «Г».
 Обращаться: г. Новопавловск, ул. Проломная, 248.
 1 — 1 (000430)

Кировский райсуд объявляет торги на пекарню и крупурушку, принадлежащие КСХП «Прогресс».
 Торги состоятся 11 декабря 1996 года в 10 часов.
 Обращаться: г. Новопавловск, райсуд, кабинет № 5, тел. 2-04-69.
 1 — 1 (000472)

В магазине «Трехгорка», расположенный в г. Новопавловске на пл. Кирова, 10 (бывший магазин «Ветеран»), поступили новые товары: ткани и швейные изделия.
 Просим посетить наш магазин.
 1 — 1 (000470)

Приглашаем на богослужение с участием благовестника России Андрея Федосеевича Седлецкого, которое состоится в г. Новопавловске, в Доме молитвы, 24 ноября, в 9.00 часов.
 2 — 2 (000426)

Зольскому балластному карьере срочно требуются на работу машинисты бульдозеров.
 Обращаться по тел. 38-1-43.
 1 — 1 (000469)

Утерянный аттестат, выданный на имя Мурузиди Ольги Валентиновны за А № 937178, считать недействительным.
 1 — 1 (000437)

Коллектив работников Кировского Госсанэпиднадзора выражает глубокое соболезнование Лисовол Вере Ивановне по поводу смерти ее МАТЕРИ.
 (000468)

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписан в 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лис